



政府采购支持绿色建材

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/谭婷 胡恒)近日,记者从市住建局获悉,《株洲市政府采购支持绿色建材促进品质提升试点工作方案》(下称“方案”)印发,旨在发挥政府采购的政策导向作用,加速绿色建筑和绿色建材的广泛应用,提升建筑品质,推动新型建筑工业化发展。

该方案的起草背景源于2020年财政部和住房和城乡建设部的试点通知,当时在6个城市启动相关试点。2022年,试点范围进一步扩大,株洲市被纳入全国第二批试点城市。

方案提出,引导政府采购支持绿色建材促进建筑品质提升政策在工程建设领域广泛应用,先实施一批

试点项目,再逐步扩大范围,到2025年实现政府采购工程项目全面覆盖绿色建材政策。同时,鼓励全市范围内星级绿色建筑全面使用绿色建材。

根据方案,试点工程将涵盖医院、学校、办公楼等8大类别,市级部门将选取1—2个项目进行试点,并鼓励已报建项目采购绿色建材。执行中将严格执行财政部等三部门发布的《绿色建筑和绿色建材政府采购需求标准》,并建立绿色建材目录,推动信息公开平台的建设和绿色建材采购的闭环管理。

此外,方案还提出编制建设环节技术文件,建立绿色建材集中采购模式,落实支持政策,包括企业认证奖补政策,以促进绿色建材产业的发展。

一季度上市株企营收236亿元

株洲日报全媒体记者/廖喜庆
实习生/尹湘琳

上市公司的业绩,折射了市场“冷暖”。日前,A股上市公司一季报披露结束,12家在A股上市的株企表现如何?记者梳理发现,一季度,上市株企实现营业收入236.12亿元,归母净利润13亿元。

6家株企“双增长”

营业收入榜单上,领跑的依然是唐人神、株冶集团、时代新材、时代电气、旗滨集团等“老面孔”,凭借单季度40亿元左右的营业收入规模,这些“老大哥”们将携手冲刺200亿元的年营业收入

大关。

不过,“榜一大哥”唐人神有点不在状态,一季度48.80亿元的营业收入成绩,仅比“榜二”株冶集团多了4亿多元,算得上是近年来差距最小的第一季度。两家企业营业收入规模的迅速拉近,一是因为株冶集团的稳步增长,二是因为唐人神的饲料业务“掉链子”了。饲料、生猪、肉品,是唐人神的三大主要业务板块,其中,饲料业务是大头。因饲料价格下降叠加饲料销量下滑等因素影响,唐人神整体营业收入下降了25.19%。

好消息是,减收但不减利。虽然营业收入指标下滑,但归母净利润亏损已收窄至1.98亿元,相比去年同期还大幅增长了41.94%。唐人神所在的生猪养殖

行业,存在比较明显的周期变化,近期受益于近期生猪价格上涨,公司生猪养殖成本持续下降。唐人神在互动平台公开表示,公司盈利能力正在逐步改善。

时代电气延续2023年的优异表现,一季度继续惊艳:实现营业收入39.25亿元,同比增长27.20%,归母净利润5.68亿元,同比增长30.44%。近期,公司参与的联合体中标了无锡至宜兴城际轨道交通工程施工总承包项目,中标金额约为206.88亿元,时代电气承担部分设备采购供应任务,预计最终所占业务金额约为7亿元。

旗滨集团也实现“双增长”。一季度,实现营业收入38.57亿元,同比上升23.20%,归母净利润4.42亿元,同比上

升292.30%。接近3倍的归母净利润增幅背后,是这家株洲上市公司的多元化布局终于进入收获期。旗滨集团表示,随着公司光伏玻璃业务产能释放,产销量同比大幅增长,盈利能力大幅增强,成为新的利润增长点。

另外,时代新材、千金药业、华瓷股份、天桥起重也都实现了营业收入、归母净利润两个关键指标的“双增长”,凸显了株企的韧性。

多家株企经营承压

几家欢喜几家愁。有表现好的,也有表现不太如意的。

例如,刚刚在2023年扭亏为盈的飞鹿股份, ▶下转04版①

2024年城区义务教育阶段招生划片出炉

公办义务教育学校招生网上报名7月1日启动

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/张怡怡)6月8日,我市城区义务教育阶段招生划片出炉,天元区、荷塘区、芦淞区、石峰区、渌口区分别发布具体划片示意图,并公布招生政策。

各区公布的示意图,均详细标明了各中小学校的划片范围。以天元区白鹤小学为例,划片为长江北路以西、嵩山南路以南、黄河北路以东、天台路以北。

“民办义务教育学校招生首轮网上报名时间为6月11日8时至18日18时,公办义务教育阶段网络报名从7月1日正式启动。”市教育局基教科负责人表示,公办义务教育阶段网络报名时间从7月1日8时持续到7月15日24时,其中有房有户、有户无房、有房无户类别的新生网络审核将

于7月31日结束。无房无户类别新生报名时间延长至7月31日24时,审核时间为8月1日至8月20日。8月29日前,各县市区教育局完成电脑随机编班。

此次报名有2种方式,分别为手机移动端报名和PC电脑端报名。其中,手机移动端报名有3种渠道,渠道一:关注微信公众号“株洲教育阳光服务平台”,点击菜单栏“报名入口”进行报名。渠道二:关注微信公众号“株洲教育”,点击菜单栏“报名入口”中的“义务教育阶段招生”进行报名。渠道三:下载“湘易办”App,注册、登录后点击“高效办成一件事(一件事一次办)”服务专区中的“主题式·套餐”“入学”主题场景,选择“株洲”地区,进入“株洲市义务教育招生便民服务体系”报名。

2024株洲·渌口龙舟邀请赛在朱亭古镇举行 12支队伍湘江竞渡

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘艺峰)碧波斩浪,擂鼓开赛。6月8日上午,2024株洲·渌口龙舟邀请赛在湘江朱亭段举行,来自龙舟、朱亭、南洲、渌口、淦田等5个镇的12支龙舟队伍,展开激烈的水上角逐,吸引了数万观众一睹盛况。市委副书记、市长陈恢清出席并宣布开赛。

市领导江小忠、王建勇、欧阳瑞丰参加活动。

上午9时,湘江朱亭段两岸已围满了前来观赛的群众,不少人自备小板凳、小风扇、小零食,大家笑容满面、情绪高昂,举着手机、相机或视频或进行直播,分享快乐时刻。“我6点半就到了,只为占个最好的观赛位置。”“今天人山人海,是我这几十年来看到最热闹的一次。”“去年6支队伍,今年有12支队伍,肯定更好看!”……现场,观众纷纷表达对活动的热烈期待。

10时15分,比赛正式开始。发令枪一响,龙舟队伍犹如出水蛟龙,瞬间冲出起点。今年的龙舟赛严格按照国家龙舟赛标准进行,共设6条赛道,直线赛道500米,间距13.5米,这样可带来更好的竞速体验。

“咚咚咚”,伴随着铿锵有力的鼓声,身穿统一服装的龙舟队员们弯腰插桨、腿腿挺胸,奋力向前竞渡,在水



比赛现场,各龙舟队挥桨竞渡。通讯员/胡子平 摄

面划出一道道白浪。参赛者中,有“60”后也有“00”后,大家不论年龄,不惧挑战,全力加速。岸边的观众踮起脚尖、伸长脖子,双眼紧盯着快速移动的龙舟,大声加油呐喊助威。

“比赛很精彩,气氛很热烈!”家住荷塘区的市民文波表示,看赛龙舟是孩童时代特别快乐的记忆,自己已经有10多年没看过龙舟赛了,知道渌口

今年办,就带着8岁的儿子一起来观看比赛。

“赢啦!赢啦!”“好样的!”欢呼声响起。经过3轮比拼,最终长源龙舟队夺得冠军,南洲镇湘东龙舟队、朱亭镇古镇龙舟队分获亚军、季军。

“去年得了亚军,今年拿了冠军,大家好骄傲好开心!”长源龙舟队划手肖卫介绍,队员有不少都在外面工作,

近的在本市,远的在云南。大家怀着对家乡的爱,为了这次比赛,都特意赶回来,每天抽出3个小时集中训练,扎扎实实备赛了21天。

当天,该区还在朱亭古镇开展了汉服秀、射五毒、包粽子、做漆扇、点朱砂等活动,让市民和游客在愉快的互动中,了解端午民俗,感受渌口山水。

我市青少年才艺现场展演启动

株洲日报讯(全媒体记者/温琳)培养和挖掘我市文艺后备人才,用可信、可爱的青少年艺术作品讲好株洲故事,传播株洲声音。日前,记者从市文旅广电局获悉,“强国复兴有我”株洲市青少年才艺现场展演正式启动,并面向全市青少年、儿童开放报名。

该活动由市文联、市文旅广电局主办,市少年文艺指导协会、株洲美术馆(株洲画院)协办。据悉,该活动的参赛对象为全市年龄在5至16岁以内的儿童和青少年。活动按年龄分为小学组、中学组、学前组;按艺术类别分为美术、书法、音乐、舞蹈等

大类。

届时,活动组委会将组织市美术、书法、音乐、舞蹈等领域的专家,对参加展演的作品进行评定,设优秀组织奖、优秀作品奖、优秀指导老师奖,最后综合各单项展演的获奖者和优秀作品,拟于今年12月起举办系列现场才艺展演、展览,全面汇报我市青少年艺术教育的成果。

据悉,该活动报名已经启动,报名对象可以是个人,也可以是集体。报名地址为株洲市少年文艺指导协会秘书处(株洲市天元区东帆国际大厦22楼),联系电话:28686175,报名邮箱:945692482@qq.com。

戴文威:34年守护高考电力供应

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/王瀚辉)6月8日上午,渌口区第五中学校园内,1500多名考生正迎战人生大考。在学校广播与监控室大楼下,一台橘黄色的发电机正静静地停放在一楼过道一角,一条拇指粗的黑色电缆蜿蜒通向楼上。

“用钥匙转动开关,电源就打开了!”屋檐下,国网株洲渌口区供电公司线路运行工戴文威向年轻同事邹楚雄讲解发电机的操作。自前一日起,他俩进驻该考点,主要任务就是确保广播与监控室PUS失电的情况,“发电机能在3分钟之内启动、送电,按动开关,就将电送出去了!”四个步骤,四个动作,这两天两个人模拟了多次。他说,宁可备而不用,但万万不可战而无备。

这是戴文威第34年负责高考保电工作,虽然电网运维新技术不断更新迭代,但在同样的蹲守位置,每一次他都“神经紧绷”。

“在这个考点,我至少送走了5万多名高考考生。”他小声地说,“今天下午英语考试,是特级保电,必须确保万无一失。”

情况,“发电机能在3分钟之内启动、送电,按动开关,就将电送出去了!”四个步骤,四个动作,这两天两个人模拟了多次。他说,宁可备而不用,但万万不可战而无备。

这是戴文威第34年负责高考保电工作,虽然电网运维新技术不断更新迭代,但在同样的蹲守位置,每一次他都“神经紧绷”。

“在这个考点,我至少送走了5万多名高考考生。”他小声地说,“今天下午英语考试,是特级保电,必须确保万无一失。”

株洲公安经侦作品获国省奖励

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜)6月5日,市公安局发布消息称,在2024年度全国公安经侦部门“经影”摄影、微视频作品评选活动中,株洲公安经侦部门微视频作品获全国一等奖、全省特等奖,摄影作品获全省二等奖。

获全国一等奖、全省特等奖的是《如果数字会说话》“经影”微视频作品,让数字开口说话是经侦民警的工作日常,每个数字的背后都牵动着国计民生。《如果数字会说话》以“60后”“70后”“80后”“90后”不同年龄阶段的4位优秀经侦民警为代表,通过从警年限、工作数据等一连串数字展现

了金融、猎狐、资金分析等经侦部门不同岗位民警的风采。

《瑶乡屋场会》“经影”摄影作品获全省二等奖。炎陵县中村瑶族乡是长株潭地区唯一的少数民族乡,《瑶乡屋场会》呈现的是民警深入瑶乡开展防范宣传的场景。小小屋场会,警民连心桥,民警结合瑶乡儿女的生活习惯,深入田间地头,约在房屋院落、聚在传统节日,定时定期开展“瑶乡屋场会”,宣传防范非法集资、传销等常见经济犯罪方面的知识,切实提高群众识别和防范风险的能力,进一步筑牢瑶乡安全防线。



村民参加包粽子比赛。通讯员供图

攸县:多彩民俗 丰富端午打开方式

株洲日报全媒体记者/王军
通讯员/刘晓晓 黄星

6月7日,穿过攸县新市镇界江村的攸河,有了前期“端午水”的补给,水面更显宽阔,蓝天白云倒映其中,却被一声声洪亮的号子打破了这片宁静。

2024年“众望攸归·粽飘香”民俗传习活动,就把主场放在界江村,赛龙舟、包粽子、艾草花艺、“十”民俗……丰富的端午打开方式,早早吊起了人们的胃口。

上午10时,发令枪一响,8条龙舟在攸河上如利箭一般冲起起跑线,伴随着“一二”“一二”雄浑的号子声劈波斩浪,身材健硕的队员们整齐划一地

挥舞着手中的木浆,齐心协力朝着终点用尽全力。

冲线后,界江村龙舟队队员尹雄伟,高高举起手中的木浆庆祝,也不忘秀秀拿到手中的奖励:4只攸县麻鸭。

攸河上的龙舟竞渡是力量的对决,村部广场的包粽子比赛就考验耐心和细腻。

“漏米啦!快帮我看看怎么绑!”卷粽叶、装馅料、缠细绳,参加比赛的村民铆足了劲,还是有人显得手忙脚乱,围观群众和志愿者在为他们加油呐喊,欢声笑语在广场传开。

“你看,我包的粽子个个绿油油的!”界江村丁家组村民李大姐一家老小齐上阵。 ▶下转04版②

醴陵牵手汨罗 唱好文旅发展“双城记”

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/吴丹 程耿孺)6月4日,“汨罗&醴陵 端午碰个头”双城文旅交流互动活动在汨罗市启动,邀请两地市民“换个地方过端午”。

醴陵与汨罗,前者是“中国陶瓷之都”和“中国花炮之都”,“瓷器器、玩烟花、吃小炒”文旅IP火爆全网;后者是“端午源头、龙舟故里、诗歌原乡”,被誉为“蓝墨水的上游、文化人的圣地”。

两地政府相关负责人认为,由于地域、风俗、自然景观的独特性和互补性,给旅游合作提供了广阔的空间,双

方的联动将激活文旅发展新动能,打造区域协作发展新样板。

**在汨罗捡瓷器
在醴陵尝汨罗粽子**

6月4日,汨罗江国际龙舟竞渡中心人潮涌动,端午未至,节日的氛围已爆棚。汨罗江中,龙舟以锣鼓、罗伞、彩旗点缀龙舟,“盛装”出行,尽展龙舟美态。汨罗江边,检瓷场内人声鼎沸,摩肩接踵,设计感满满的瓷杯,精致实用的瓷盘、瓷碗等应有尽有,1万件作为醴陵送给汨罗的端午“大礼”,供汨

罗市民和游客免费捡,让他们在离醴陵180公里的汨罗也能沉浸式体验“来醴陵捡瓷器”的乐趣。

当天,醴陵“牵手”汨罗,为万千市民奉献文旅大餐,让大家观看龙舟竞赛的同时,体验捡瓷乐趣,感受罗城有“醴”的感情。

“去醴陵捡瓷器”在网上很火,终于体验了一次,汨罗市民陈女士慕名而来,称早就听说过醴陵的瓷器,实用又好看,这次捡到了心仪的杯子和盘子,并表示“下次要去醴陵捡瓷”。

端午假期,“汨罗味道”走进醴陵

文旅推介活动将在醴陵1915街区举行,汨罗市邀请醴陵市民,游客现场免费品尝来自“端午源头”的汨罗粽子、现场制作的长乐甜酒。现场,将有1万个汨罗粽子免费供应。

期间,身份证归属地为汨罗的游客,还可以免费吃一份醴陵小炒肉盖码饭、一份醴陵炒粉,在指定检瓷场所免费捡瓷器。

双城联动开展文旅活动,引发了两地市民的广泛关注。一位叫“陌上柳絮飞”的醴陵网友说,自己是醴陵人,其丈夫为汨罗人, ▶下转04版③

中央驻湘生态环境保护督察组 值班电话和邮箱

督察进驻期:2024年5月9日至2024年6月9日
专门值班电话:0731-82673688
专门邮政信箱:湖南省长沙市A312号信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

中央第五生态环境保护督察组 向我市移交第二十九批信访件

(2024年6月7日8时—6月7日20时)

6月8日,中央第五生态环境保护督察组向我省交办第三十批共计165起群众信访件(来电举报87件,来信举报78件),其中重点件9件。涉及株洲的交办群众信访举报件11件,含重点件0件。